



## ЭХО НЕДЕЛИ

Вольно или невольно, но прошедшая неделя, благодаря нашим средствам массовой информации, прошла в тревожном ожидании событий девятого февраля. Огромная Россия жила под знаком готовящихся митингов. И они прошли: в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Новосибирске и других городах. В воскресенье сторонники Правительства и оппозиция, демократы и коммунисты, национал-патриоты и не очень стремившиеся доказать друг другу, а скорее всего — сами себе, что их действия единственно правильные, а требования обоснованные. Одни защищали Б. Ельцина и его реформы, другие поливали грязью и жаждали возврата к прежним временам. Давайте задумаемся, что за всем этим стоит? Опыт истории показывает: за митинговой эйфорией стоит одно — борьба за власть. Наша демократия находится в пленках, а посему ее легко спихнуть. Была бы поддержка масс. Поэтому нет ничего удивительного, когда горком Российской коммунистической партии в Новосибирске призвал к созданию рабочих дружин. Такое мы уже проходили. Весной 1917 года. Как нет ничего парадоксального в том, что на конгрессе гражданских и патриотических сил, состоявшемся в Москве, сменяли друг друга на трибуне конституционные и христианские демократы, члены Народной партии Свободной России и представители ультраправой организации «Память». Они, похоже, делали ставку на Александра Руцкого. Но вице-президенту России хватило мудрости отказаться от лидерства. Хотя ясно, что нынешнее положение не устраивает бравого легчика. На открытую конфронтацию с Президентом он не решился. И слава Богу.

По той информации, что была известна на понедельник, митинги же приняли массового характера. Люди на них не пошли. Почему так? Полагаю, дело не только в терпеливости, отличающей наш народ. Большинство из нас поумнело, осознано, что митингами сыт не будешь.

Как показывают опросы общественного мнения, социальная напряженность в первую неделю февраля все же чуть-чуть уменьшилась. Рейтинг Б. Ельцина возрос на несколько пунктов и составил 42 процента.

А что цены? Проведенный правительством анализ говорит, что в подавляющем большинстве крупных городов России рост цен прекратился. Началось их медленное падение. Играет свою роль в ослаблении недовольства и крупномасштабная кампания, начатая США, по оказанию гуманитарной помощи нашей стране. Первые партии грузов 12 февраля примет Владивостокский торговый порт.

Не надо сбрасывать со счетов и результаты III съезда АККОР. Фермеры получили «добро» на заключение совместного соглашения между Правительством и АККОР. Члены Ассоциации заявили, что согласно продавать государству не 25, а 80 процентов своей продукции, лишь бы были снижены налог на добавленную стоимость, ставки банковских кредитов, улучшено материальное снабжение крестьян. Вице-премьеры России Г. Бурбулис, Е. Гайдар обещали помочь, лишь бы фермеры участвовали в реализации экономических реформ.

Думаю, что постепенному снижению напряженности будет способствовать и решение парламента России об увеличении пенсий ветеранам Великой Отечественной, другим категориям населения.

Все эти шаги, вместе взятые, нацелены на одно — создать спокойную, насколько это возможно, обстановку для проведения приватизации, демонастилизации экономики.

### ПАРТНЕРСТВО: ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

## Топить ли печь... рублями?

Чем сегодня дешевле топить печь: дровами или рублями? Наверное, пока дровами, но, возможно, в дальнейшем рубли могут спокойно заменить дрова. Что такое либерализация цен? Думаю, что этим словом замаскировано обычное повышение цен в 10 раз при незначительном росте заработной платы. Причем, опять очень резко подорожала продукция промышленности по сравнению с продукцией сельского хозяйства. Пресловутые «ножницы», начиная с 1917 г., дающие приоритет промышленности, остались, и разрыв в ценах еще увеличился. Страшно сказать, стоимость трактора составляет 100-200 тыс. руб., стоимость электроэнергии возросла до 1 руб. Произошло это из-за того, что промышленность по-прежнему монополист.

В сельском же хозяйстве, наоборот, идет разукрупнение хозяйств, согласно Указу Президента должны ликвидироваться избыточные совхозы и колхозы, кстати, у рабочих этих предприятий не всегда спрашивают согласия.

И как банкам работать с такими хозяйствами? Вопросов очень много: какими деньгами, под какие проценты, где взять

ресурсы для кредитования? Непонятно. Ведь с ростом цен автоматически обесценились деньги наших клиентов, находящиеся у нас на счетах, т. е. практически после 1 января 1992 года наш коммерческий банк, так же, как и остальные банки, имеет кредитных ресурсов в 10 раз меньше, чем до нового года. Причем, центрбанк России ввел обязательное отчисление 20 процентов от пассивов банка в резервный фонд. Впоследствии нам эти же деньги продадут по 20 процентов, льготные проценты, по всей видимости, отменяются. В первом квартале по ранее проданным централизованным кредитным ресурсам ставки остаются прежними (по нашему банку это 3 млн. — крестьянским хозяйствам и 900 тыс. — для реалбазы). Остальным предприятиям мы увеличили процентные ставки от 23 до 30 и выше процентов. Поступающие документы нацеливают нас на то, что в связи с инфляцией процентные ставки по кредитам будут расти еще больше и, возможно, достигнут 40-50 процентов. Так что мне хотелось бы предупредить хозяйства района: на кредиты банков рассчитывать не нужно, они будут дорогими и направлять их сле-

дует в дела, дающие большую прибыль и малые сроки окупаемости.

Имеется еще выход, выгодный как банку, так и хозяйствам и населению района. Это принятие нашим банком вкладов населения. Мы не собираемся отбирать хлеб у своих коллег из Сбербанка, а всего лишь будем оказывать дополнительную услугу. Ведь система Сбербанка является государственной и имеет развитую структуру по всей стране. В этом ее достоинство, но в этом и ее недостаток. Они не могут повысить процентную ставку по вкладам населения выше ставки коммерческих банков, т. к. нужно «кормить» начальство в Екатеринбурге, Москве, содержать нерентабельные филиалы и т. д. Второй недостаток: деньги, аккумулированные Сбербанком, уходят в центр, а потом возвращаются в наши хозяйства — только уже под 20 процентов.

Наш банк открывает представительство в селе Покровском. Раньше там было отделение банка, но единственный монополист — Госбанк — посчитал, что дешевле иметь крупный банк в Каме-Уральском, а клиенты — приедут. И потому отделение

закрыли, и четыре совхоза, не считая других организаций, вынуждены были гонять машины за 30 км. Планируем мы в данном представительстве принимать вклады жителей, а возможно, и выдавать ссуды населению. Процентную ставку по вкладам, пролежавшим год, будем устанавливать вместо трех сбербанковских 15 процентов годовых. Думаем, это позволит нам собрать часть свободных денег у населения. Причем, дальнейшее их использование планируем в нашем же районе, к примеру, если рабочие совхоза «Россия» положат в наш банк 100 тыс. руб. под 15 процентов, то мы эту сумму выдадим совхозу под 20 процентов. Большой это процент для совхоза, да, безусловно, большой, но ведь 15 процентов из этих 20 будут направлены на вклады работников совхоза, т. е. станут в какой-то мере защищать денежные средства работников хозяйства от инфляции.

Если наш эксперимент в Покровской зоне удастся, тогда, при необходимости, мы готовы с хозяйствами других зон рассмотреть вопрос размещения представительств у них. Главное, чтобы была взаимная выгода.

**Т. ПЕРШИНА,**  
начальник Покровского представительства Каме-Уральского филиала Свердловского коммерческого банка.

### ТОРГОВЛЯ СЕГОДНЯ

## «Хорошо живем»

Так ответила на вопрос корреспондента газеты председатель Клевакинского райкоопа В. Е. Забелина. Сегодня, когда работники торговли не знают, чем заполнить магазинные полки, эти слова прозвучали неожиданно оптимистично.

— Сахар по 7 рублей начнем продавать уже по февральским талонам, — сказала Валентина Егоровна. — Макароны, крупы — ежемесячно. Хлеб свободно, без списков, хотя тоже придерживаемся нормы. Водкой отовариваем по две бутылки. Талоны, собственно, только на табачные изделия. Считаю, что нормально обеспечиваем население необходимыми продуктами.

— А молочные?  
— Молоко по 1-59, кефир, сметану привозим три раза в неделю. Говорят покупатели,

что наелись уже. Сметану берут намного меньше, чем раньше. Цена-то ее сейчас 44 руб. 39 коп. за килограмм.

— Еще о мясных продуктах?  
— Мясо постоянно бывает, говядина по 60 рублей, покупают ничего. Колбасу по 105 рублей — хуже. Что еще? Предложили нам муку по 27 руб., дорого, но, видимо, будем брать, будем пробовать, может, кто и возьмет.

— Заходила в Клевакинский протомарный магазин, боленее — есть товары, полки, во всяком случае, не пустые. Стары-

ми запасами живете?

— Доживаем. По фондам протомаров не обещают. Сами закупаем, кое-что приходит из райпотребсоюза. Закупили, например, шапки изнутри по 1500 рублей. Люди понемногу привыкают к новым ценам. Хотя в протомарном магазине количество покупателей снизилось. Что нового? Открыли комиссионный отдел, и сразу он стал популярным, за месяц выручка составила 12 тыс. рублей.

— Валентина Егоровна, это все на центральной усадьбе совхоза — в селе Клевакинском. А ведь у вас еще другие деревни?

— Продуктами, в том числе и молочными, их жителей также обеспечиваем. Протомаров, конечно, меньше. Но и покупателей там... Если в Клевакинском 1100 жителей, то в Мухлынине, Мосино, Чечулино и Бубново вместе взятых — 289 человек, в основном, пенсионеры.

**Г. АЛЕКСАНДРОВА**

### СТРОКИ ОТ ДУШИ

## Мастер-универсал

Уважаемая редакция!  
Хочу рассказать вам об одном хорошем человеке из Сосновского совхоза, Анатолии Михайловиче Романове. Тридцать девять лет работает он в стройцехе. За эти годы немало было и хорошего, и плохого, но дело свое Анатолий Михайлович любит и ценит. Профессий у него много: плотник, столяр, жестянщик, стекольщик — одним словом, мастер на все руки. За свой добросовестный и неутомимый труд А. М. Романов имеет много благодарностей, поощрений от администрации совхоза. Неоднократно награждался грамотами и денежными премиями. Скоро Романов уйдет на заслуженный отдых. Свой богатый опыт он передает молодому поколению. «Если потребуется совхозу помощь, — говорит Анатолий Михайлович, — я всегда в строю». Так держать, дорогой ветеран, не теряй марку свою! Счастья, здоровья на долгие годы!

От всего коллектива  
стройцеха

**В. ХОХЛУША**

### ПРЕСС-ЦЕНТР ОБЛСОВЕТА

## «Спущенные» цены изживут талоны

Правительство области провело рабочее совещание с главами администраций городов и районов, руководителями торговых организаций и предприятий общественного питания. Обсуждались два основных вопроса: коммерциализация и приватизация предприятий, выполнение указов президента по этим вопросам.

Заместитель председателя

правительства по развитию потребительского рынка И. А. Осинцев рассказал о реорганизации механизма управления торговлей в переходный период: в ближайшее время создается главное управление торговли при правительстве на всей территории области, а торги и тресты столовых немедленно ликвидируются. Указы президента приняты за руководство к не-

медленным действиям. «Залог успеха рынка, — сказал И. Осинцев, — это инициатива и коммерческая деятельность». Так что сегодня от расторопности самих работников торговли (и, конечно, администраций области, городов и районов) зависит, пустота или изобилие поразят наши прилавки, если учесть, что цены уже в феврале-марте будут спущены, а талонная система себя изживет.

## Инофирмы нам помогут...

В связи с ухудшением снабжения области продуктами питания (прекращение централизованных поставок, нарушение внеобластных хозяйственных связей) по постановлению главы администрации создается

областной фонд материальных ресурсов.

Предприятия области (Уральский алюминиевый завод, Ревдинский завод обработки цветных металлов, Серовский завод ферросплавов и др.) заключат

договоры на производственно-техническую продукцию под контракты управления международных экономических связей с инофирмами. Последние, в свою очередь, по бартеру будут поставлять нам продукты.

14 февраля в 10 часов по адресу: пр. Победы, 38-а состоится собрание глав крестьянских хозяйств. До начала собрания будет проведено заседание правления Ассоциации крестьянских хозяйств.

**М. РВАЧЕВ,**  
председатель АКК.



## □ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

31 января седьмая сессия районного Совета продолжила свою работу. Дебаты разгорелись по двум вопросам: по содержанию Временного положения «О комитете по управлению имуществом» и по «Программе приватизации предприятий в Каменском районе в 1992 году». Но, как говорится, обо всем по порядку.

После регистрации депутатов, прибывших на сессию, председательствующая Т. Г. Устинова сообщила присутствующим о результатах обсуждения кандидатур, выдвинутых на пост руководителей постоянных комиссий. Днем раньше было решено, что отныне в районном Совете будут работать такие комиссии, как мандатная; по муниципальной собственности и приватизации; по планированию, бюджету, экономической и земельной реформам; по законности, защите конституционных прав и социальной защищенности населения; по местному самоуправлению, гласности, информированности и изучению общественного мнения. Депутаты доверили возглавить образованные комиссии: В. Ф. Ерыкалову, В. Н. Соломенну, А. П. Будаеву и С. И. Хоменко. Учитывая, что постоянная комиссия по муниципальной собственности и приватизации создана как мобильное подразделение районного Совета, а ее члены вошли также в состав комиссии по планированию, бюджету, был избран единый председатель В. Н. Соломенн.

### О БЮДЖЕТЕ РАЙСОВЕТА

На сессии рассмотрели вопрос о бюджете Каменского районного Совета. Т. Г. Устинова предложила утвердить расходы только на первый квартал, так как общего годового бюджета района пока еще нет. Когда зашел разговор о сумме расходов органа представительной власти района, то депутат В. Н. Соломенн попросил слова и сказал, что не может председатель Совета обходиться без машины, ведь никогда прежде руководителем депутатского корпуса без транспорта не был. По его мнению, нужно также передислоцировать Совет в более приличное место, к примеру, в кабинет первого или второго секретарей бывшего райкома партии. Ведь у председателя Совета даже нет приемной, без которой для разговора по душам трудно обойтись.

Депутат Н. М. Мирошниченко предложил ввести в штат районного Совета юриста, мотивировав это тем, что документы, подлежащие обсуждению на сессии, должны пройти юридическую экспертизу. Этого же мнения придерживается и И. Г. Баскаков. Более того, считает он, Совету необходим и экономист. А. П. Будаев не согласился с предложениями того и другого. «Ни к чему раздувать штаты, ведь среди депутатов есть юристы». Дебаты закончились тем, что Малому Совету было поручено проработать вопрос о введении в штат райсовета экспертов. Расходы на содержание районного Совета депутаты утвердили, но только на первый квартал. Сумма составила 259 тысяч рублей, причем 200 тысяч предназначены на приобретенные автомашины.

### О ВРЕМЕННОМ КОМИТЕТЕ

Выступил председатель комитета по управлению имуществом А. Л. Непрозван-

ных. Он сказал, что причинами, побудившими районную администрацию пойти на создание подобного комитета, стали экономическая реформа и начавшаяся приватизация. Эти под-

# КУРС ВЫБРАЛИ ВЕРНЫЙ?

разделения созданы от района до республики. Александр Леонидович обратил внимание депутатов, что выданное им положение носит временный характер, ибо на государственном уровне такого документа еще нет. Он также подчеркнул, что комитет не намерен вмешиваться в оперативное управление экономикой. Его дело — разработка программы приватизации в районе, ее реализация, а также становление рыночных отношений.

В составе комитета должно работать пять сотрудников, хотя положено десять. Временное положение «О комитете по управлению имуществом» обсуждалось прежде на заседаниях постоянных комиссий, поэтому вопросов по содержанию документа на сессии практически никто не задавал. Кроме депутата И. Г. Баскакова. Будучи юристом, он стремился, чтобы каждый пункт положения соответствовал закону и был четко сформулирован. Именно по этой причине он настаивал на том, чтобы раздел «Финансы» был приведен в соответствие со статьей Закона РСФСР «О приватизации». По его мнению, финансирование деятельности комитета по управлению имуществом не может осуществляться из средств районного бюджета, а только за счет средств, полученных от приватизации. После споров и уточнений было решено, что до поступления первых денег от приватизации содержание комитета будет обеспечиваться из бюджетных средств.

### ПРОГРАММА ПРИВАТИЗАЦИИ

Документ этот был рожден за несколько недель до сессии и рассматривался на постоянных комиссиях райсовета. Его автор А. Л. Непрозванн тогда ознакомил депутатов с объектами и субъектами приватизации, ее этапами и особенностями, а также предприятиями, не подлежащими разгосударствлению. Он рассказал, каковы будут способы приватизации и формы платежа, какими льготами будут пользоваться члены трудовых коллективов приватизируемых предприятий и каковы источники средств для приватизации. К сожалению, непосредственно ознакомиться с программой приватизации в районе могли далеко не все депутаты. Причина — отсутствие в Совете множительной техники. Поэтому не-

случайно, когда на сессии вновь зашел разговор о программе приватизации и, в частности, о предприятиях, подлежащих разгосударствлению в 1992 году, появились вопросы. Например, В. Н. Соломенн интересовало, имеют ли совхозы право на свою долю в случае приватизации РЗС, ведь завод строили всем миром. Депутата А. П. Бахтерева заботило, будет ли приватизироваться ферма, если она построена на бюджетные

деньги. М. А. Бурмистров хотел знать, каков механизм продажи предприятий, например, АРЗ, Агропромхимии, обслуживающих район, но расположенных на территории города. Неоднократно всплывал вопрос о том, почему и как ушли под юрисдикцию городской администрации хозрасчетное торговое объединение (ХТО) АПК «Урал». И хотя А. Л. Непрозванн не оставил ни один из вопросов без ответа, они не очень удовлетворили депутатов. Тогда на помощь председателю комитета по управлению имуществом пришел С. М. Чемезов. Он сказал, что перечень предприятий района, подлежащих приватизации, включает в себя Дома быта в Мартюше, Маминском, Клевакинском и Покровском, столовую «Уралочка» в п. Мартюш, ГМП «Энергосервис», ГМП ремзавод «Синарский», АРЗ «Сельхозхимия» и Барабановский молокозавод. И изменен он не будет. Стоимость этих объектов, вместе взятых, по нынешним ценам в пределах 500 миллионов рублей. Проценты поступления от продажи предприятий отрегулированы. Спорных вопросов по заводам, расположенным на территории города, не возникло. Кроме предприятий ХТО АПК «Урал». Они как пришли в район по команде сверху, так и ушли. Жаль, что райпотребсоюз отдал им часть своих средств. По словам главы районной администрации, он намерен биться за передачу району одного миллиона рублей от хозрасчетного торгового объединения.

Поскольку возник на сессии вопрос о правомерности включения в число приватизируемых ГМП «Энергосервис», Сергей Михайлович не оставил его без внимания. Он сообщил, что руководство «Энергосервиса» вышло с предложением приватизироваться в марте 1991 года, но тогда законы о разгосударствлении отсутствовали. Сейчас ГМП работает в тесном контакте с областным комитетом по управлению имуществом, делегировавшим районной администрации право на проведение приватизации этого предприятия.

Депутат Н. М. Мирошниченко в связи с этим настоял, чтобы исключить ГМП «Энергосервис» из перечня районной программы приватизации, коль его судьбой занимается областной комитет по управлению имуществом.

После жарких споров и просьбы районной администрации утвердить программу последняя получила право на жизнь. Лишь двое воздержались при голосовании по этому вопросу.

### О ХОДЕ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

После перерыва собравшиеся в зале заседаний депутаты заслушали председателя районного земельного

комитета В. И. ЯЗОВСКИХ о ходе выполнения земельной реформы. Отчет этот возник не сам собой, а в соответствии с решением шестой сессии районного Совета. Вот что доложил Василий Иванович: — Выполняя решение шестой сессии, основываясь на Постановлении Совета Министров РСФСР № 30 от 18 января 1991 г. «О республиканской программе проведения земельной реформы на территории РСФСР» и решении Свердловского областного Совета народных депутатов от 16 августа 1991 года, комитетом по земельной реформе и земельным ресурсам совместно с институтом «Уралгипрозем» была разработана и утверждена на заседании райисполкома схема землеустройства района. Согласно ей были сформированы:

1. Фонд земель, передаваемых в ведение сельских Советов в количестве 17 922 гектаров, 10 694 из них — сельхозугодья.
2. Фонд земель, передаваемых г. Каменску-Уральскому — 536 гектаров.
3. Специальный земельный фонд для организации садово-огородных кооперативов и крестьянских хозяйств — 7736 гектаров, из них 6606 — сельхозугодья.

Были проведены проверки использования угодий подсобными хозяйствами промышленных предприятий. В итоге — в районный земельный запас было зачислено 1925 гектаров, в том числе 209 — пашни. Эти площади изъяты у подсобных хозяйств заводов «Исеть» и УАЗ. Сейчас подобная работа проводится в отношении неэффективно используемых земель подсобного хозяйства СТЗ.

На первое января текущего года сельским Советом передано 15 571 гектаров земель, из которых 1512 — пашня, 1281 — сенокосы, 5679 — пастбища. В данное время рассматриваются заявки на передачу Советам еще 3500 гектаров.

В районе создано 70 крестьянских хозяйств, во владении которых находится 2073 гектара земель. Из них 1153 — пашня, 386 — сенокосы, 160 — пастбища. С заявлениями на организацию крестьянских хозяйств комитет работает постоянно. Сейчас рассматриваются 15 подобных дел.

Как используются площади, переданные в ведение

сельских Советов и фермеров? Нормально. За исключением Покровского, Травянского и Горноисетского сельских Советов. Их председатели предупреждены. Если земля будет использоваться по-прежнему плохо, ее изымут.

Есть примеры подобного отношения к земле и в крестьянских хозяйствах, но учитывая, что многие ее владельцы получили площади уже

в разгар посевной или после нее, какие-то выводы делать рано.

1398 гектаров заняты в районе под коллективные сады, из них 861 гектар отведен под эти цели в 1991 году. Временно (на один-три года) прошлой весной совхозы выделили для промышленных предприятий 926 гектаров земли. И как бы мы ни относились к представлению площадей под сады и огороды, ясно одно — сейчас 22 тысячи семей обеспечивают себя картофелем и овощами. Поэтому комитет по земельной реформе продолжает работу по изысканию и предоставлению участков под коллективные сады, так как есть заявления на получение таковых пенсионерами, медиками, преподавателями.

Вопросы о ходе земельной реформы в районе рассматривались на заседаниях райисполкома, у главы местной администрации, на совещаниях с председателями, секретарями, специалистами сельских Советов, освещались на страницах газеты «Пламя».

Члены исполкома, сотрудники комитета по земельной реформе разъясняли суть издаваемых законов и постановлений Правительства, касающихся вопросов о земле, на сельских сходах, знакомили население с осуществлением реформы в районе. Постоянно ведется прием граждан, желающих приобрести земельные наделы.

Земельному комитету была оказана большая помощь исполкомом и главой администрации района. Мы полагаем рабочими кабинетами, телефоном, транспортом. Штаты укомплектованы полностью. Есть мебель, оборудование, инструменты для проведения геодезических работ. В этом году областной комитет предоставляет нам компьютерную технику для системы «Земля России».

За счет местного бюджета в сельских Советах введены ставки специалистов по земельным вопросам. В настоящее время проводится работа по сенокосным угодьям, перерегистрация земледельцев и землепользователей и земледельцев. Хотелось бы только заметить, чтобы главы сельских администраций подбери на эту должность людей, имеющих практический опыт работы с землей.

В районе создана Ассоциация крестьянских хозяйств, оказывающая помощь фермерам в юридических, организационных вопросах, в материально-техническом снабжении. При Ассоциации действует коммерческое предприятие «Фермер-сервис».

Вся работа земельного комитета, я хочу это подчеркнуть, строится в строгом соответствии с Законом РСФСР «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», Земельного кодекса РСФСР, указов Президента, Постановлений Верховного Совета и правительства России.

После доклада В. И. Язовских было задано немало вопросов, на которые Василий Иванович дал обстоятельные ответы.

Какое было принято решение? Информацию председателя земельного комитета «О ходе выполнения земельной реформы в районе» депутаты приняли к сведению. В документе также указано: В. И. Язовских усилить контроль за использованием земли в районе.

### ФОНД СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Предпоследним вопросом на сессии рассматривалось предложение главы районной администрации о создании фонда социальной защиты населения. Выступил С. М. Чемезов. Он, в частности, сказал:

— Думаю, депутаты правильно включили этот вопрос в повестку дня. Он назрел. Подобный фонд уже создан областным Советом. Основан такую организацию; мы получим подпитку из области. Хотя основными источниками пополнения фонда, как сказано в решении Малого Совета области, будут средства района, десятипроцентные отчисления от переоценки товарных остатков, 60-процентные доходов от приватизации, деньги, заработанные на аукционах, полученные от денежно-вещевых лотерей, благотворительных взносов и т. д. Фонд создается Советом. Задача администрации — пополнять его денежными средствами.

Оказание социальной помощи необходимо, особенно малоимущим слоям населения, так как минимальная зарплата будет увеличиваться ежеквартально. Цены же растут гораздо быстрее.

Два дня тому назад главой администрации подписано распоряжение о дотировании школьного питания. Откуда взять средства? Именно из этого фонда.

Депутаты заслушали информацию С. М. Чемезова и проголосовали за создание фонда социальной защиты. В решении сессии (по просьбам ее участников) подробно записано, за счет каких средств будет образован фонд. Расходование денег, согласно решению, должно производиться по согласованию с малым советом района и с постоянными комиссиями.

х х х

В завершение депутаты собрания были даны ответы на запросы А. П. Будаева — о строительстве школы-сада в с. Большая Грязнуха, В. Н. Соломенна — об отключении городского телефона в с. Сосновском, Г. В. Чемезовой — об отмене рейса в 15 часов 20 минут автобуса № 107.

На этом сессия закончила свою работу.



## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

лочными работами. Рядом со зданием строится гараж на два бокса — для машины «скорой помощи».

Ждет — не дожидается новой амбулатории фельдшер Рыбниковского медпункта Н. М. Шаламова. Пока она практически одна ведет медицинское обслуживание сельчан: и доктор, и аптека, и «скорая помощь». В день в медпункт приходит по 30-40 человек. Не все, конечно, больные, иные просто посоветоваться,

сельской администрации В. Ф. Ерыкалова, решено построить для врача коттедж — отведена уже площадка, есть проект, но... нет денег. И не придется ли, имея новую амбулаторию, по-старому отправлять больных на прием в Мартюш, а то и в село Покровское...

На сегодня объектом номер один стала будущая Рыбниковская амбулатория и для главного врача района В. В.



## ЧИТАТЕЛЬ

СЕРДИТСЯ

...ИЗ-ЗА

## НЕТОЧНОСТИ ВЫРАЖЕНИЯ

Из письма:

— В интервью главы района С. М. Чemezова газете «Пламя» от 19 декабря («Администрация ошибается нелезя») сказано, что тов. Непрозванных работав управ-ляющим «Сельхозтехники». Трудовому коллективу этого предприятия любопытно знать, когда и какой срок А. Л. Непрозванных занимал столь высокий пост. Будьте любезны, уточните. Желательно пояснить через газету. Известно, что С. М. Чemezов сам длительное время работал в РО СХТ и, естественно, спутать не мог. Корреспондент Е. Шеремет живет в Позарихе и руководство знает в лицо. По всем документам и в памяти работы Непрозванных лишь несколько месяцев был главным инженером РО, а потом перешел в совхозный (Кисловский) партком...

С. ВОРОБЬЕВ,  
В. ЧЕМЗОВ,  
Н. МАМИН.

От редакции.

Авторы письма, к сожалению, предпочли скрыться за вымышленными фамилиями, но мы решили ответить.

Никакого искажения в интервью главы администрации нет. И речь в нем идет не о Каменском РО «Сельхозтехника». В 1982-1983 годах Александр Леонидович Непрозванных работал заместителем управляющего РО «Сельхозтехника» в Петуховском районе Курганской области. А за допущенную главой администрации неточность в наименовании занимаемой должности — извиняемся.

## ПРИМЕТЫ ДНЯ

## Полтинник — за детектив

Вы любите читать детективы? Верно, так хочется порой отключиться от всех этих либерализаций, суверенизаций и с головой уйти в непредсказуемый мир романов Агаты Кристи или в психологические системы братьев Вайнеров. Да, читатель, вы, как всегда, правы, эта популярная литература стоит нынче недешево: от 20 до 50 рублей книжка.

А в Клевякинской сельской библиотеке — тоже 50, но — копейка. Платите заведующей Н. И. Коровиной полтинник — и целые сутки наслаждайтесь хитроплетениями сюжета, скажем, романа Д. Чейза «В лабиринте смерти».

Летом прошлого года по рекомендации руководства центральной районной библиотекой ввела Надежда Ивановна платный абонемент. Звучит громко, но на самом деле рыночный эле-

мент библиотечного обслуживания сельчан — это всего-навсего полка, на которой около 40 зарубежных детективов и наиболее популярных отечественных приключенческих романов.

И еще потому открыли платный абонемент, что книги, пользующиеся большим спросом, подолгу, по нескольку месяцев, задерживались у читателей — пока, видимо, не прочитают все родные и знакомые.

50 копеек — не деньги, и все же Надежда Ивановна опасалась: но не того, что пожалеют сельчане платить за книги, которыми раньше пользовались бесплатно, возможно, психологически трудно будет понять необходимость введения платных услуг. Но, оказалось, наши люди уже привыкли к таким рыночным неожиданностям. Первой взяла «плат-

ный» детектив Мария Ильинична Наумова. Она почти всегда вносит сразу 3-4 рубля, то есть на неделю: пока сама, муж прочтает, а там и сын, сноха. Кстати, Мария Ильинична до пенсии работала библиотекарем в д. Мосино и всех домашних приучила к чтению. Анфиса Илларионовна Мальцева, увидев платный абонемент, одобрила начинание, сказав: «Зачем я буду покупать в магазине за 20-30 рублей, когда в библиотеке за рубль прочитаю».

За полгода новой услугой воспользовались 12 человек, выручка составила 77 рублей 50 копеек. Как и договаривались, 80 процентов суммы пошло на зарплату заведующей библиотекой.

Нынче за месяц платный абонемент «заработал» уже 50 рублей. «Это сколько ж таким рыночным неожиданностям. Первой взяла «плат-

справиться о лекарстве. С открытием амбулатории должны появиться в селе врачи: терапевт и педиатр. Должны. А появятся ли? Терапевту сразу надо будет жилье, а такого пока не предвидится. По словам главы



Фото Г. Разницыной.

## СПОРТ

## Ребята прибавили в скорости

Вскоре, после первенства района по лыжным гонкам, в нашей Колчеданской средней школе были проведены свои соревнования. Сравнивая результаты первенства района и школы, можно сказать, что ребята прибавили в скорости.

Девочки младшей подростковой группы состязались на дистанции два километра. Первой пришла к финишу Вера Невьянцева, показав результат 8 минут 40 секунд. Ее подруги по лыжной секции, Наташа Тол-

мачева и Валя Лагунова, заняли соответственно второе и третье места.

Мальчики этого же возраста стартовали на трехкилометровой дистанции. До последнего момента трудно было сказать, кто же будет первым. 11 минут 06 секунд — время победителя Вовы Попова. Следом за ним финишировали Паша Сединкин и Женя Попов.

У девушек старшей возрастной группы в тройку призеров вошли Алена Ляпина, Лариса Макарова и Юлия Голикова.

Порадовали нас и юноши. В гонке на пять километров лидировал Толя Босов, его результат 17 минут 51 секунда. Следующие места заняли два Саши — Болтинских и Кудряшов.

Хотелось бы упомянуть еще об одном недавнем соревновании — первенстве снайперов по баскетболу. Здесь отличились Маша Горенских и Игорь Крапивин.

Л. ЛЯПИН,  
учитель физкультуры.

только на 12, — заметила Надежда Ивановна, — ведь с мая по октябрь у наших читателей «каникулы»: сады, огороды, сено и т. д. А еще, добавила я, не будут же любители детективов брать по второму разу одну и ту же книжку. И здесь нашелся у библиотекаря ответ: поступают новые книги, а также заказывает в центральной районной библиотеке.

Есть защита и от редких, правда, любителей «зачитывать» книги: штраф сейчас взимается в десятикратном размере. Так, утерявший популярный детектив Э. Эдгера «Внезапная смерть игрока» вынужден будет уплатить 43 рубля. А кроме того, такой читатель может навсегда утратить доверие библиотекаря.

Кстати, в других библиотеках района, кроме Колчеданской, эта платная услуга не реализуется. А почему, собственно? Удобно читателям, выгодно библиотекарю, а 20 процентов выручки в целом по централизованной библиотечной системе района могут быть использованы на приобретение литературы.

Г. АЛЕКСАНИНА.

## Общество «Мемориал»

Ф. Т. АНДРЕЕВА  
Н. Г. ШЕСТЕРНИНА

## В книгу памяти

жертв сталинских репрессий 30-40-х годов в городе Каменске-Уральском и Каменском районе Свердловской области (бывшей Пермской губернии и бывшей Челябинской области).

(Продолжение. Начало в №№ 7, 9, 10, 11, 12).

153. Лисицын Федул Лукич, 1898, ур. с. Чечулино Катайского уезда Пермской губернии, член колхоза «Первомайское знамя», арестован 27 октября 1937 г., осужден к 10 годам ИТЛ, реабилитирован 20 июня 1963 г.

154. Ловцов Василий Трофимович, 1900, ур. с. Покровское Каменской волости Пермской губернии, член колхоза «Искра пятилетки», арестован в 1937 или в 1938 гг.

155. Лавцов Ефрем Трофимович, ур. с. Покровское Каменской волости Пермской губернии, член колхоза «Искра пятилетки», арестован в 1937 или в 1938 гг.

156. Ловцов Иван Артамонович, 1894—1967, ур. с. Толстовка Покровско-Марфинского уезда Тамбовской губернии, рабочий литейного цеха СТЗ, арестован 30 мая 1944, отбыл 10 лет ИТЛ, умер в Каменске, реабилитирован 23 августа 1960 г.

157. Логийко Федор Карпович, 1890, директор СТЗ, арестован в феврале 1938 г.

158. Логинов Илья Федорович, 1901—1937, ур. д. Крутойрка Каракульской волости Троицкого уезда Оренбургской губернии, рабочий в г. Челябинске, арестован в 1937 г., осталось шестеро детей.

159. Мазуренко Архип Трофимович, 1890, ур. д. Яланец Бершатского уезда Винницкой губернии, рабочий Бершатского лесхоза, арестован в 1937 г.

160. Малахов Артемий Степанович, 1900, учитель истории в Каменской школе 2 ступени, арестован в г. Каменске в 1937 г.

161. Маленьких Иван Михайлович, 1902—1947, ур. с. Троицкое Каменской волости Пермской губернии, кочегар силовой станции Маминского участка «Миасс-золото», арестован 27 октября 1937 г., осужден к 10 годам ИТЛ, умер в лагере 20 августа 1947 г.

162. Малыгин Александр Алексеевич.

163. Малых Максим Степанович, 1899, ур. д. Паршино Егоршинского уезда Пермской губернии, рабочий СТЗ, арестован в 1937 г., расстрелян 24 ноября 1938 г. в г. Челябинске, реабилитирован в 1989 г.

164. Малышев Матвей Севостьянович, 1889—1939, ур. Шадринска, юрист шпалорезного завода в г. Игарка Красноярского края, арестован 13 июля 1937 г., умер в лагере 4 февраля 1939 г.

165. Мальцев Василий Иванович, 1880, ур. с. Травяное Каменской волости Пермской губернии, крестьянин-единоличник, арестован в 1937 г., осужден к 10 годам ИТЛ, реабилитирован 2 октября 1958 г.

166. Малышев Василий Константинович, 1893, главный механик СТЗ, арестован 26 декабря 1937 г., реабилитирован в 1958 г.

167. Малиugin Иван Павлович, директор Каменской конторы «Рыбсбыт», арестован в 1937 г.

168. Медведев Валентин Васильевич, 1883, с 1923 г. персональный пенсионер ВКП(б), арестован 24 ноября 1937 г., реабилитирован в 1956 г.

169. Мезенов Петр Иванович, 1893, ур. с. Шилово Каменской волости Пермской губернии, рабочий лесхоза, арестован 13 мая 1938 г., расстрелян в Свердловске 28 мая 1938 г., реабилитирован в 1957 г.

170. Мельник Евангелин, учитель географии Каменской школы, арестован в 1942 г.

171. Меровщиков Федор, арестован в г. Каменске в 1938 г.

172. Мешков Федор Афанасьевич, 1908 г., ур. Тамбовской губернии, спецпереселенец Синарстроя, сапожник, мастер, арестован в 1943 г., приговорен к 5 годам ИТЛ в Ивдельлаге, реабилитирован 20 июня 1956 г.

173. Мещерягин Иосиф Иванович, 1900, ур. с. Троицкое Каменской волости Пермской губернии, колхозник, арестован в 1937 или 1938 г.

174. Мизгирев Петр Павлович, 1875—1937, ур. с. Чуга Катайского уезда Пермской губернии, священник в с. Кислово и Темное Каменского района, арестован в 1932 г., сослан в Семипалатинскую обл., освобожден в 1936 г., грузчик хлебозавода на УАЗе, арестован в сентябре 1937 г.

175. Мозуль Василий Самуилович, 1883, весовщик вагонных весов СТЗ, арестован 26 октября 1937 г., реабилитирован 15 июля 1958 г.

176. Мозуль Владимир Васильевич, 1915-1938, ур. г. Речица Западной области, нарядчик транспортного цеха СТЗ; арестован 2 января 1938 г., расстрелян в Челябинске 7 апреля 1938 г., реабилитирован 30 мая 1958 г.

177. Молчанов Михаил Петрович, 1870-1944, ур. д. Загорная Барановичского уезда Манской губернии; арестован 15 августа 1944 г. в г. Каменске, реабилитирован в 1989 г.

178. Морозов Николай Михайлович, 1897-1938, ур. с. Колчедан Каменской волости Пермской губернии, коновозчик колхоза в Колчедане; арестован в 1938 г., реабилитирован 4 ноября 1958 г.

179. Мосин Николай Александрович, 1897-1938, ур. д. Мосино Каменской волости Пермской губернии, зав. начальной школы № 3 при строительстве УАЗа; арестовывался в 1928, 1934, 1938 гг., расстрелян в Челябинске 22 октября 1938 г., реабилитирован 20 июня 1958 г.

(Продолжение следует).





# Одни будут жевать рябчиков, другие — черный хлеб

ПЕРВЫЙ РОССИЙСКИЙ БРОКЕР АНДРЕЙ ИНЦЕ СЧИТАЕТ, ЧТО ДРУГОЙ ЖИЗНИ В ЭТОЙ СТРАНЕ НЕ БУДЕТ.

ТОМ, ЧТО происходит с экономикой нашего общества, что происходит с товаром, с деньгами, которые им не обеспечены, наверное, лучше всего может знать брокер-специалист по купле-продаже. Обратимся к первому официально зарегистрированному брокеру России и директору фирмы «Новоброк» Андрею ИНЦЕ.

На Российской товарно-сырьевой бирже о Вас ходят легенды как о лучшем брокере, имеющем опыт. Значит, Вы в недавнем прошлом либо хозяйственник, либо комсомольский работник!

А вот и не угадали. В партии я никогда не состоял, в комсомоле не работал. Я по образованию историк. Пришлось еще одно образование получить — языковое, на романо-германском факультете Калининского университета. Свою коммерческую деятельность начал на одном из московских заводов в качестве генерального директора цеха абразивных материалов, потом организовал брокерскую контору «Реброк», а потом и «Новоброк».

Есть ли какое-то будущее у московских и вообще российских брокеров!

Чтобы быть брокером, надо иметь крепкую голову

и рискованный характер, хватку. — За сколько недель Вы лично смогли бы обучить рядового гражданина брокерскому ремеслу!

Нашему ремеслу может научиться любой человек. Кстати, для брокера-товарника необязательно иметь техническое образование. В нашей конторе, к примеру, очень успешно работает актер. Ему понадобилось около полугода, чтобы изучить некоторые азы и тонкости ремесла. Но, увы, это не всегда является гарантией успеха. На РТС в товарном отделе фактически все брокеры имеют конкретную специализацию: ну, не может человек, который не имеет никакого понятия о компьютерном рынке, не разбирающийся в этой электронной технике, совершить сделку с компьютерами: его либо обманут, либо он так долго будет советовать и созваниваться, что эту сделку в результате заключит кто-либо другой. Нельзя быть специалистом по всем видам товаров. Есть группы товаров, которые не требуют специального знания. Есть такие виды биржевой деятельности, где без специальных разрешительных документов ты вообще не имеешь права заключать сделки на бирже. Например, у нас в конторе

люблю вопросы, в которых упрятан некий марксистский подтекст, пора распрощаться с мыслью, что все люди равны. Это ложная мысль, великое заблуждение. Люди равны только в бане, потому что они все — голые. А в жизни теперь придется кому-то довольствоваться черным хлебом, кому-то ананасами и рябчиками. Кто на что способен, тот столько и должен получить: если твои мозги ничего не стоят, значит, работай руками — может быть, повезет.

Вы очень часто говорите о профессионализме биржевиков. Не кажется ли вам, что многие биржевики — это бывшая номенклатура!

Я более чем уверен в этом, хотя, например, Константин Боровой в прошлом — математик. Но то, о чем вы говорите, — не только тенденция, но и закономерность: власть имущему и раньше гораздо проще было организовать биржу, банк или концерн. У него больше возможностей, наработок, наворочанных раньше капиталов и пр. Я думаю, что бывшие советские чиновники, возглавившие многие специализированные биржи, не выведут нас к цивилизованному рынку.

## Эх, няня...

Каждому малышу в одном из курсов детских садов прописали по 20 уколов бицилина из-за того, что подменная няня, как выяснилось, заражена сифилисом.

Родители намерены подать в суд за то, что их дети подверглись столь суровым испытаниям в государственном дошкольном учреждении.

ИА «Курский соловей».

## Поющая охрана

Даже глубокой ночью стены Академического театра оперы и балета имени Алишера Навои полны звуками музыки и хорошо поставленными голосами. Дело в том, что охранниками в храме искусств работают исключительно музыканты оркестра, хористы и даже некоторые солисты, вышедшие на пенсию.

Т. КАДЫР. «Мегаполис-Экспресс», № 5.

## Как сыграть в два ящика?

В Волгограде по поминки усопшего разрешено продавать до 40 бутылок водки. Но родственники должны при этом принести два ящика пустых бутылок. Если учесть, что в месяц на одного жителя города приходится по одной

бутылке водки и тоже в обмен на тару, пара ящиков становится неразрешимой проблемой.

Т. ПРОКОПАВИЧЕНЕ. «Мегаполис-Экспресс», № 3.

## «Жигули» за два автомата

Ульяновск все больше вооружается. Недавно с завода имени Володарского 17-летний фрезеровщик украл 7

тысяч автоматных патронов. На «черном рынке» патроны к АКМ идут нарасхват по 15 рублей за штуку. В цене

есть человек, который кроме финансового образования, имеет еще и специальную лицензию Минфина России на право заниматься фондовой деятельностью.

— Но ведь вы же понимаете, что далеко не всякий сможет купить бутылку водки, скажем, за триста рублей и ананас за две тысячи!

— Конечно, понимаю. Но, к сожалению, я не очень

люблю вопросы, в которых упрятан некий марксистский подтекст, пора распрощаться с мыслью, что все люди равны. Это ложная мысль, великое заблуждение. Люди равны только в бане, потому что они все — голые. А в жизни теперь придется кому-то довольствоваться черным хлебом, кому-то ананасами и рябчиками. Кто на что способен, тот столько и должен получить: если твои мозги ничего не стоят, значит, работай руками — может быть, повезет.

Вы очень часто говорите о профессионализме биржевиков. Не кажется ли вам, что многие биржевики — это бывшая номенклатура!

Я более чем уверен в этом, хотя, например, Константин Боровой в прошлом — математик. Но то, о чем вы говорите, — не только тенденция, но и закономерность: власть имущему и раньше гораздо проще было организовать биржу, банк или концерн. У него больше возможностей, наработок, наворочанных раньше капиталов и пр. Я думаю, что бывшие советские чиновники, возглавившие многие специализированные биржи, не выведут нас к цивилизованному рынку.

В. ЛЕДОВЫЙ. «Независимая газета», № 14.

## Животные тоже дичают

Жуткий случай произошел в одной из деревень Томской области. Обычная свинья вдруг взяла да и искусила до смерти свою семидесятилетнюю хозяйку.

Не думайте, что животное взбесилось. Оно просто не признало свою хозяйку, напившуюся до положения риз. А может быть, просто возбудилась от запаха водки, которая всех, как известно, вводит в состояние, близкое к первобытному. Несмотря на усилия врачей, спасти бабушку не удалось.

Так что, напившись, держитесь от свиней подальше, а лучше совсем не пейте. «Семья», № 3.

и сами автоматы. До последнего времени за пару «калашниковых» можно было выменять «Жигули».

Т. ПРОКОПАВИЧЕНЕ. «Мегаполис-Экспресс», № 4.

## Зеленая аптека

### ОГУРЕЦ ПОСЕВНОЙ

Родиной огурца считают Индию, где он был известен за 3 тыс. лет до н. э. В нашей стране выращивается более 100 сортов огурцов.

В народной медицине огурцы применяются в качестве диетического и лечебного средства, обладающих слабительным, мочегонным, желчегонным действием, повышающим аппетит. Огуречный сок, эмульсия из семян и кожура огурцов используются для удаления веснушек, угрей, пигментных пятен, кровоподтеков, возникающих от механической травмы. Огурцы рекомендуются лицам со старческими запорами. Огуречный сок с медом полезен в качестве противокашлевого средства.

В древней медицине огурец использовался как жаропонижающее, утоляющее жажду, сильное мочегонное. Полезен он при заболваньях печени, мочевого пузыря, удаляет камни и песок из почек и мочевого пузыря. Семена, однако, могут породить газы и вызывать колику.

Для устранения их вредных свойств рекомендуют употреблять огурцы с укропом, уксусом или медом и тмином.

В современной медицине огурцы широко применяются в качестве диетического продукта. После их приема пища в желудке подвергается более полному перевариванию, предупреждается возникновение запора. В составе огурцов преобладают минералы, имеющие щелочную природу, поэтому они полезны больным, страдающим мочекаменной болезнью. Наличие достаточного количества солей калия делает огурцы полезными для сердечных больных, а из-за содержания йода систематическое употребление огурцов благоприятно влияет на деятельность щитовидной железы.

Наиболее полезны свежие огурцы. Соленья и маринованные сохраняют свои питательные и лечебные свойства, однако они вызывают повышение секреции желудочного сока, поэтому тяжелы для лиц, страдающих гиперацидным гастритом, язвен-

ной болезнью желудка, вызывают у них изжогу и спастические боли.

В косметологии широко применяется огуречный лосьон, его легко приготовить в домашних условиях: 500 г свежих огурцов измельчают на мясорубке или мелко натирают на терке. Затем в равном количестве (1:1) добавляют водки и оставляют при комнатной температуре в течение 2-х суток, процеживают. При сухой коже лосьон необходимо разбавить равным количеством кипяченой воды. Лучшим средством при сухой коже является маска из смеси свежего огуречного сока с равным количеством яичного белка.

Меры предосторожности. При приеме огурцов не следует пить холодную газированную воду, а некоторым лицам — лимонад. Кормящим матерям также надо с предосторожностью относиться к приему огурцов, так как у детей могут возникнуть понос, урчание, боли в животе. В подобных случаях грудным детям необходимо дать укропную воду, и мать должна принять укроп, который устраняет побочное действие огурцов.

### СПРАВКИ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### Внимание каменцев

Администрация Рыбниковского сельского Совета с 17 февраля с. г. проводит перерегистрацию земельных участков, находящихся в с. Рыбниковское и д. Богатенкова по определению собственности.

#### Потерялась собака

в районе пос. Новый Быт — д. Окулово. Породы лайка, черно-белый окрас, возраст 3 года. Знающих о местонахождении собаки просим сообщить по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Западная, д. 10а, кв. 8, телефон 9-36-04 (за вознаграждение).

#### ПРОДАДИМ

садовый участок 4 сотки с большим 2-этажным домиком. Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Кунавина, д. 12, кв. 4, после 18-00.

#### Меняем

Новый мини-трактор Т-010 с плугом, орудием, сенокосилкой и автомобиль «ВАЗ-21011» выпуска 1977 года после капитального ремонта на легковой автомобиль с небольшим пробегом.

Обращаться: тел. 2-69-63 в любое время, 3-64-62 в рабочие дни, с 8 до 17 часов.

#### Это очень вкусно!

Из давальческого сырья (мяса птицы, говядины и свинины) вы можете получить деликатесные продукты.

Копчение производят в крестьянском хозяйстве В. Казначеева по адресу: с. Кисловское, ул. Красных Орлов, д. 56, кв. 2, тел. 75-8-55.

## Каменск-Уральское СПТУ-116

### ОБЪЯВЛЯЕТ

прием молодежи в возрасте от 17,5 до 30 лет с образованием 9—11 классов, желающей приобрести специальность

«ВОДИТЕЛЬ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ КАТЕГОРИЙ «В», «С», «КамАЗ».

Обучение в селе Колчедан (филиал СПТУ-116).

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ — 15 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, стипендия 46 рублей в месяц. Всем желающим предоставляется общежитие. Срок обучения — 5 месяцев.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20.

Приемная комиссия телефоны: 2-63-48, 2-65-85.

АДРЕС ФИЛИАЛА: с. Колчедан Каменского района, телефон 61-3-40.

ПРОЕЗД: из г. Каменска-Уральского автобусом № 101.



ПИРАМИДА

Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 0252 Тираж 5837.

